                                        PROTOKÓŁ Nr II/06

II Sesji Rady Gminy Świekatowo odbytej 6 grudnia 2006 r. w sali narad Urzędu Gminy  w Świekatowie w godz. od 13:00 do 14:30.

I. W Sesji wzięli udział radni i zaproszeni goście wg załączonej listy obecności.

II. Obradom przewodniczył: Stefan Łysek – przewodniczący Rady Gminy.

III. Porządek obrad:

1. Otwarcie, stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu poprzedniej sesji.

4. Ślubowanie Wójta.

5. Zgłaszanie interpelacji.

6. Informacja wójta i przewodniczącego rady gminy o ważniejszych działaniach między sesjami.

7. Odpowiedzi na interpelacje.

8. Podjęcie uchwał w sprawie:

          a/ określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości,

          b/ określenia wysokości stawek podatku od środków       

              transportowych i zwolnień w tym  podatku, 

               c/ ustalenia ceny żyta stanowiącej podstawę do obliczenia podatku 
                   rolnego,

               d/ zarządzenia poboru podatku leśnego,

               e/ ustalenia zasad, wysokości opłat za wodę oraz za ścieki  

                   dowożone  do oczyszczalni  ścieków,

               f/ ustalenia wysokości stawki podatku od posiadania psów.

9. Wolne wnioski i zapytania.

10. Zakończenie.
Ad. 1

II Sesję Rady Gminy Świekatowo otworzył Stefan Łysek – przewodniczący Rady Gminy.

Po powitaniu radnych i gości przewodniczący Rady Gminy stwierdził wymagane quorum. W sesji bierze udział 15 radnych.
Ad. 2

Przewodniczący Rady Gminy Stefan Łysek poinformował, że gmina nie posiada własnego rzutnika multimedialnego. Na dzisiejszej sesji informacje dla radnych i gości zostały przedstawione pisemnie. Po zakupie rzutnika  wszelkie informacje, uchwały będą rzucane na ścianę – tak aby wszyscy obecni na sesji widzieli o czym debatuje Rada Gminy. 

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 15 za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się przyjęła zaproponowany porządek obrad.
Ad. 3

Rada Gminy w wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania, głosami 15 za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się przyjęła protokół I Sesji Rady Gminy Świekatowo.

Ad. 4

Przewodniczący Rady Gminy Stefan Łysek poinformował, że zgodnie z art. 29 a u o s.g. objęcie obowiązków przez wójta następuje z chwilą złożenia wobec rady gminy ślubowania o następującej treści:
„Obejmując urząd wójta gminy uroczyście ślubuję, że dochowam wierności prawu, a powierzony mi urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego i pomyślności mieszkańców gminy”. Ślubowanie może być złożone z dodaniem zdania: „Tak mi dopomóż Bóg”.

Następnie Wójt Gminy p. Marek Topoliński złożył ślubowanie.

Ślubowanie potwierdził słowami: Ślubuję. Tak mi dopomóż Bóg.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że wójt złożył wobec Rady Gminy ślubowanie.

Ad. 5

Radny Zbigniew Chaciński złożył interpelację w sprawie naprawy pobocza drogi do Szewna. Proponuje aby wójt interweniował w tej sprawie w Powiatowym Zarządzie Dróg albo niech nasi drogowcy naprawią pobocze, a gmina niech obciąży Powiatowy Zarząd Dróg.
Radny Benedykt Dubiella  interpelował w sprawie naprawy pobocza szosy do Zalesia Królewskiego. Proponuje zakupić kamienie od rolników – koszt 20 zł za 1 tonę i następnie przysypać ten kamień żwirem.

Przewodniczący Rady Gminy Stefan Łysek interpelował w sprawie godzin funkcjonowania Gminnego Centrum Informacji i Biblioteki. Proponuje tak zmienić godziny funkcjonowanie aby, np. dwa dni w tygodniu mogły skorzystać z GCI i Biblioteki te osoby, które wracają ze szkół, pracy  pociągiem z Bydgoszczy.

Ad. 6

Wójt Marek Topoliński złożył informacje z działań podjętych między sesjami. /Informacja w załączeniu do protokołu/. Pytań do złożonej informacji nie było.

Przewodniczący Rady Gminy Stefan Łysek złożył informacje z działań podjętych między sesjami. /Informacja w załączeniu do protokołu/.

Zaznaczył, że większość informacji przewodniczącego RG i wójta będzie się zazębiać, gdyż wszelkie działania zamierza opierać na współpracy z wójtem.

Przewodniczący RG uważa, że wójt powinien swoją informację rozszerzyć o informacje z realizacji uchwał podjętych przez Radę Gminy.

Nawiązując do ostatnich wyborów stwierdził, że zmieniła się sytuacja w Sejmiku Województwa Kujawsko – Pomorskiego. Władzę przejęły cztery klubu PiSi Samoobrona oraz PO i PSL. Właśnie te kluby mają swojego Marszałka, Wicemarszałka, Przewodniczącego Sejmiku i oni desygnują ludzi do podziału środków unijnych, które przechodzą przez Urząd Marszałkowski. Mamy obietnice przychylnego wsparcia naszych wniosków.
Stwierdził, że pan wójt wspomniał o kolei, ale gmina planujemy także wystąpić o przejęcie starej wieży ciśnień – Świekatowo Wschód i przekształcić ją w obserwatorium astronomiczne. Szukamy inwestora strategicznego. 
Poinformował, że wpłynęło do Rady Gminy pismo od Lokalnej Grupy Działania „Bory Tucholskie” z prośbą o kontynuację współpracy.

Przedstawił pismo od dyrektora i Rady Rodziców przy Szkole Podstawowej w Świekatowie o wsparcie finansowe akcji „Gwiazdka – dzieciom” i poprosił obecnych o wsparcie tej akcji. 
Radny Stanisław Mroziński zabierając głos nawiązał do stwierdzenia przewodniczącego Rady Gminy, że w Sejmiku znalazły się osoby, które zna i które będą nam sprzyjały. Radny nie zna żadnej osoby z Sejmiku, ale jest pewien, że głównym kryterium oceny wniosków i przyznawania środków finansowych będą względy merytoryczne. Jest pewien, że podstawą ubiegania się o dofinansowanie będą dobrze przygotowane projekty, uzasadnione merytorycznie. Radny cieszy się, że są tam osoby, które nam sprzyjają, ale jest pewien, że podstawą oceny nie będą blokowania.
Przewodniczący Rady Gminy Stefan Łysek zgadza się w 100% z radnym Stanisławem Mroziński. Sytuacja jest jednak taka, że gdy jest pewna ilość dobrze przygotowanych, porównywalnych wniosków i nie ma kryterium przedziału punktowego to zdarza się tak jak z naszym wnioskiem na budowę stadionu. Bardzo dobrze przygotowany wniosek znalazł się w rezerwie. Bez próby rozmowy i dodatkowych wyjaśnień może być trudniej. 
Ad. 7

Wójt Marek Topoliński odpowiadając na interpelacje w sprawie naprawy poboczy  poinformował, że zgłaszał te problemy do Powiatowego Zarządu Dróg. Przed chwilą w Świekatowie był dyrektor PZD p. Soska, który poinformował, że w przyszłorocznym budżecie jest zaplanowane mniej pieniędzy na drogi niż w roku bieżącym. Są tylko pieniądze na odśnieżanie i dosłownie na przeżycie. Jak powiat nie zrobi zmian budżetowych to będzie bardzo trudno. Stwierdził, że ostatnio zrobiliśmy pobocze do Janiej Góry – nawieziono tam ziemi, ale takie rozwiązanie nie bardzo się sprawdza. Pomysł z nawiezieniem kamieni jest dobry. Wszystko możemy zrobić, ale za własne pieniądze. Na każdą sesję zapraszani są radni powiatowi. Wójt poinformował, że zaprosi na sesję dyrektora PZD p. Soskę, który poinformuje radnych o bieżącej sytuacji na drogach.
Wójt Marek Topoliński odpowiadając na interpelację w sprawie przedłużenia godzin otwarcia GCI i Biblioteki stwierdził, że jest to kwestia organizacyjna do uzgodnienia.

Wójt zabierając głos przyznał rację radnemu Stanisławowi Mrozińskiemu, że bez dobrego projektu nie mamy po co jechać do Urzędu Marszałkowskiego. Rację ma także przewodniczący Stefan Łysek, gdyż nasze bardzo dobre projekty przechodziły cztery stopnie  weryfikacji: formalny, ekspercki i RKS, ale nie udawało nam się uzyskać dofinansowania. Nowy Marszałek Całbecki stwierdził, że konkursy się nie sprawdzały. Wszyscy składali wnioski na wszystko. Teraz ma być, tzw. preselekcja. Trzeba będzie złożyć koncepcję inwestycji, bez dokumentacji technicznej. Dopiero po otrzymaniu odpowiedzi następnym krokiem będzie przygotowanie dokumentacji technicznej. Pod uwagę brana jest także koncepcja rezygnacji z przeprowadzania konkursów. Niestety nie ma jeszcze opracowanego innego systemu przydzielania środków.
W tym miejscu dyrektor Szkoły podstawowej w Świekatowie Hanna Jaremba podziękował wszystkim, którzy wsparli akcję „ Akcja – dzieciom”.

Ad. 8 a

Od tego momentu w sesji bierze udział 14 radnych. Obrady opuścił radny Kazimierz Baumgart, usprawiedliwiając swoje wyjście przewodniczącemu Rady Gminy.

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.

Przewodniczący Komisji Gospodarczej Władysław Rusnak poinformował, że projekt w.wym. uchwały został pozytywnie zaopiniowany na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy.
Uwag do przedstawionego projektu uchwały nie było.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania  Rada Gminy głosami 14 za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się przyjęła uchwałę nr II/4/06 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.
Ad. 8 b

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych i zwolnień w tym podatku.

Przewodniczący Komisji Gospodarczej Władysław Rusnak poinformował, że projekt w.wym. uchwały został pozytywnie zaopiniowany na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy. 

Uwag do przedstawionego projektu uchwały nie było.

W wyniku przedstawionego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 14 za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się przyjęła uchwałę nr II/5/06 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych i zwolnień w tym podatku.

Ad. 8 c

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia ceny żyta stanowiącej podstawę do obliczenia podatku rolnego.

Przewodniczący Komisji Gospodarczej Władysław Rusnak poinformował, że projekt w.wym. uchwały został pozytywnie zaopiniowany na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy. 

Uwag do przedstawionego projektu uchwały nie było.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 14 za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się przyjęła uchwałę nr II/6/06 w sprawie ustalenia ceny żyta stanowiącej podstawę do obliczenia podatku rolnego.
Ad. 8 d

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie zarządzenia poboru podatku leśnego.

Przewodniczący Komisji Gospodarczej Władysław Rusnak poinformował, że projekt w.wym. uchwały został pozytywnie zaopiniowany na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy. 
Uwag do przedstawionego projektu uchwały nie było.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 14 za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się przyjęła uchwałę nr II/7/06 w sprawie zarządzenia poboru podatku leśnego.

Ad. 8 e

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalania zasad, wysokości opłat za wodę oraz za ścieki dowożone do oczyszczalni ścieków.
Przewodniczący Komisji Gospodarczej Władysław Rusnak poinformował, że projekt w.wym. uchwały został pozytywnie zaopiniowany na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy. 

Uwag do przedstawionego projektu uchwały nie było.
W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 14 za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się przyjęła uchwałę nr II/8/06 w sprawie ustalenia zasad, wysokości opłat za wodę oraz za ścieki dowożone do oczyszczalni ścieków.

Ad. 8 f

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawki podatku od posiadania psów.

Przewodniczący Komisji Gospodarczej Władysław Rusnak poinformował, że projekt w.wym. uchwały został pozytywnie zaopiniowany na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy. 

Uwag do przedstawionego projektu uchwały nie było.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 14 za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się przyjęła uchwałę nr II/9/06 w sprawie ustalenia wysokości stawki podatku od posiadania psów.

Ad. 9
Radna Jolanta Stec złożyła wniosek o naprawę dróg na osiedlu AURA w Świekatowie i na ulicy Topolowej w Świekatowie. Radna Stec zaznaczyła, że rozmawiała już w tej sprawie z p. Kujawą.
Wójt odpowiadając na wniosek radnej Jolanty Stec poinformował, że drogi zostaną wyrównane wyrówniarką.

Radny Jan Łytkowski wnioskował o naprawę drogi w kierunku p. Drewczyńskiego.

Wójt zabierając głos stwierdził, że dobrze, iż radni zgłaszają na sesji problemy z drogami, ale wójt ma regularne spotkania z sołtysami i każdy sołtys ma wyznaczać drogi do remontu, a teraz okazje się, że wyrówniarka nie wszędzie dojechała. Poprosił radnych o kontakt z sołtysami w tej sprawie.
Radny Zbigniew Chaciński stwierdził, że już trzecią kadencję słyszy biadolenie Powiatowego Zarządu Dróg, że nie mają pieniędzy.

Jednocześnie wnioskował o wyrównanie drogi żużlowej Stążki – Lubania Lipiny.
Wójt Marek Topoliński zabierając głos stwierdził, że zaprosi na sesję dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg p. Soskę i radni będą mieli okazję porozmawiać o stanie dróg.
Radny Stanisław Mroziński zabierając głos stwierdził, że przychyliłby się do propozycji wójta, która wychodzi naprzeciw temu wszystkiemu. Patrząc  na spotkania radnych – to o drogach słyszy co miesiąc. Uważa, że należy udrożnić inny kanał przepływu informacji. Są osoby w gminie, które są odpowiednio przygotowane, a jeśli nie to trzeba doprowadzić do takiego przepływu informacji aby na każdej sesji nie omawiać stanu dróg gminnych. Każdy wie jaka jest sytuacja. Rada wciąż o tym mówi i przyzwyczaja się do tego – niczego to jednak nie zmieni. Radny Stanisław Mroziński uważa, że punkt drogi powinien zejść na niższy szczebel zarządzania gminą.
Przewodniczący Rady Gminy przychylił się do propozycji radnego Mrozińskiego, stwierdzając jednocześnie, że nagłe przypadki powinny być zgłaszane, np. niebezpieczna  wyrwa w drodze.

Przewodniczący Rady Gminy zaproponował, żeby umieścić w Biuletynie Gminy Świekatowo informację, dot. podjętych uchwał podatkowych.
Następnie Rada Gminy wstępnie omówiła plan działania na grudzień i styczeń.  

Na tym zakończono posiedzenie II Sesji Rady Gminy.
                                                      Przewodniczący Rady Gminy

                                                                 / Stefan Łysek /

Protokołowała

Hanna Tomaszewska
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